

中小学学生寒假生活小贴士发布:读本好书看部电影别做“宅娃” 比一比,中外孩子寒假有啥差别

本报1月20日讯 万千中小学生对的日子来了,长沙市中小学、职业学校、幼儿园于1月19日起统一放寒假,高三年级寒假放假时间调整为1月23日。为了让孩子们有一个快乐的寒假,长沙市教育局要求家长履行好寒假期间监护责任,严防各类意外伤害事故的发生,严禁学校在寒假期间组织成建制补课。

教育部发布了“中小学生寒假生活小贴士”,帮助孩子们度过一个快乐有益的假期:一要注意安全:防寒、防冻、防滑、防火、防盗、防煤气中毒,尤其注意安全燃放烟花爆竹;二会学习:作业每天适量完成,假期品读一本好书;三爱生活:参加家务劳动,不乱花压岁钱,不做“宅人”;四勤实践:贴春联、逛庙会,了解民俗,关注时事。

对于寒假作业,长沙市教育局有严格规定:小学一、二年级不留书面寒假作业,小学其他年级寒假作业控制在每天1小时以内;初、高中寒假作业分别控制在

每天1.5小时和2小时之内。教育局还给中学生推荐了《甲午大海战》、给小学生推荐了《小小飞虎队》两部电影。原则上寒假期间学校不组织师生集体外出或是举办各类庆典。

同时,教育局严禁学校在寒假期间组织成建制补课、有偿补课或出租、出借场地给民办培训机构办班补课;严禁在职教师进行有偿家教;严禁诱导、强制学生到民办培训机构进行补课、培训,严禁公办学校教师到民办培训机构兼职兼课,一经查出将严肃处理;严禁任何学校利用寒假提前启动招生,严禁义务教育学校举办任何形式的选拔生源考试,严禁变相利用民办培训机构进行招生,严禁委托他人和中介机构组织生源。

2013学年第二学期定于2014年2月15日、16日(正月十六、十七)报到,2月17日(正月十八)上课。 ■三湘华声全媒体记者 贺卫玲 实习生 李科慧

教育资讯

长沙白领年终奖重要度排全国第七

对企业 and 白领来说年终奖其实是一个重要的考核标准。对于白领来说,年终奖是他们是否跳槽的重要因素。近日,智联招聘发布调查显示,参与调查的白领中仅有46.47%的人已拿到年终奖,有39.26%的白领预计今年会拿到现金+实物组合形式的年终奖,15.32%的白领将只有实物形式的年终奖。

智联招聘调查发现,近七成白领明确表示跳槽会受年终奖收入情况影响,仅11.79%的白领表示跳槽不受年终奖影响。

此次调查显示,年终奖对于北京白领尤为重要,重要度指数到达4.37,而长沙白领的年终奖重要度为4.11,居全国第七。智联招聘人力资源专家表示,年终奖的多少只是个表象,可能更多的是白领们觉得没有获得来自企业的肯定和鼓励。

■三湘华声全媒体记者 黄京 通讯员 杨曦

15位书画名家涉外挥毫

湖南涉外经济学院于近日举行2014年迎新春书画名家联谊会,15位省内外当代书画名家齐聚一堂,现场创作书法和美术作品,其中包括北京燕南书画院院长张宝声、中国书法家协会理事周用金等人。此次书画联谊会上,15名书画名家一共向湖南涉外经济学院赠送书画作品50余幅。

这些作品装裱后将用于装饰图书馆等建筑,创造更加浓厚的校园文化氛围。

■三湘华声全媒体记者 黄京 通讯员 邓建平

经开区举行国际化高端人才学术论坛

本报1月20日讯 今日上午,“开发区国际化高端人才学术论坛暨湖南省人力资源管理学会年会”在长沙经开区举行。

眼下,长沙经开区虽具备不少高端人才,但是和国内各开发区一样对高端人才都是求贤若渴。论坛上,南京大学商学院名誉院长、教授、博导赵曙明等专家围绕“开发区国家化高端人才”主题,探讨了开发区人力资源发展现状,从宏观层面作出了初步战略规划。

■三湘华声全媒体记者 曾力力 实习生 戴科 李梦婕



■漫画/陈琼元

教育连线

9岁小女生指出教材3处错误 湖师大教授认可并提醒: 教材错误将影响权威性,影响教育

长沙市开福区四方坪小学五年级学生文加质热爱观鸟护鸟,关注生态。9岁的她已能认出100余种鸟。近日,她在参加省教育厅等单位举办的规范语言文字“啄木鸟行动”时,发现学校所发教材存在3处有关鸟类知识的错误。

这个学期,学校下发的新编地方教材《两型社会知识读本》。文加质发现该书鸟类知识介绍的部分存在不少问题。该书第4页,有一幅标明叫“乌鸦”的图片,但她发现此图是“八哥”;同一页上另一幅图标明是“翠鸟”,文加质认为应该是本地最常见的鸟类“白头鹎”。该书第17


页,又有一幅标明是“翠鸟”的单体图片,文加质认为应该是“三道眉草鹎”。教材也可能有错误?敢于质疑,正是父母亲要着力培养文加质的优秀品质。


湖南师范大学生命科学学院王斌教授认真看了文加质的观点,他表示,那三张图片确实分别是八哥、白头鹎和三道眉草鹎。“教材中出现错误,不管是什么原因都会损害教材、作者或出版单位的权威性,进而影响到对社会开展科普、环境与野生动物保护教育等工作。”


■三湘华声全媒体记者 黄京 实习生 李科慧 通讯员 李立功


连线


看看国外孩子怎么过寒暑假

【美国】  带孩子参加聚会
美国孩子的寒假是为期一两周的圣诞假期,父母会带孩子到处走访亲友,参加各种Party,引导孩子提高社交技能。在美国家长看来,12岁前的孩子可以少学些知识,但必须学会如何与人交往,如何分辨是非,而假期聚会就是一个好机会。
在圣诞夜,有些孩子会组成小的唱诗团,挨家挨户去敲门唱圣歌,来赚些零花钱。假期里美国的初中生和小学生基本没有作业。有些地方可能会组织冬令营。

【英国】  去各国旅游
寒假里,有条件的家庭会带孩子一起去欧洲各国旅游。没上小学的孩子也得拉个小拉杆箱,背个小包,从小你就得拿自己的东西。
英国学校普遍重视阅读,因而会布置一定(依据孩子年龄不同而有所差别)的阅读作业,并要求每本书要撰写上千字的读书报告。条件好的家庭给孩子请的家教也多是音乐、美术等艺术类的。只有赶不上学校进度的学生,才会在寒假上补习班。

【澳大利亚】  假期忙打工
12月初到来年1月底,在澳大利亚,孩子们有8周左右长假。中小学生的爸爸妈妈一般会利用年底放的四周年假,带着孩子们一起去海边过圣诞和元旦。假期补习班的数量极少,只有在快到高考时才补习。
假期打工是澳大利亚大学生的常见选择。常见的打工点是超市、快餐店和加油站。因为澳大利亚规定,年龄只要超过14岁零9个月的孩子就可以打工了,所以有些高二、高三的学生也在假期打工,锻炼自力更生的能力。

【日本】  参加俱乐部、外出“合宿”
日本中小学生对假期活动的目标偏重于陶冶和锻炼学生的情操和意志。学生们在假期一般会参加很多俱乐部,包括网球、足球、羽毛球等体育类俱乐部;舞蹈、音乐等文艺类俱乐部。还有一些学生到海边和山间进行为期一周的“合宿”,他们吃住在一起,共同参加一系列的活动。

【马来西亚】  参加“制服团体”
年底的总考试结束后,马来西亚的中小学生对迎来7周左右的长假。“制服团体”是能决定升学和就业的假期活动,分童子军、少年警察、少年军等部分,学习野外生存、急救等技能。
“制服团体”在马来西亚是非常重要的组织,如果学习成绩不是很好,可以通过完成“制服团体”规定的技能考试来给自己加分;如果在“制服团体”中表现优秀,很多大学都会抢着要。